

МУЖЧИНА И ЖЕНЩИНА

Звезды далекие и близкие



Не скоро еще космические корабли преодолеют 108 миллионов километров от Земли до малой планеты 4919, которая наречена отныне именем великой русской певицы Галины Вишневской. Но разве может звезда по имени Галина пребывать в космическом пространстве без верного спутника, с которым связаны сорок лет жизни? Расположенная в непосредственной близости от «Галины Вишневской» малая планета 4918, до которой от Земли 153 миллиона километров, названа в честь Мстислава Ростроповича.

В день юбилея Галины Павловны в Институте теоретической астрономии Российской Академии наук супругам были вручены свидетельства о присвоении их имен космическим объектам. Провидению угодно было, что оба астероида были обнаружены в 1974 году, когда Родина указала на дверь всемирно известным артистам. Но астроном Крымской обсерватории Людмила Черных, открывшая новые планеты, настояла на том, чтобы они были названы именами наших знаменитых соотечественников.

Земная звезда Галины Вишневской взошла на невских берегах в 50-е годы, поставив ее в ряд выдающихся мастеров оперной сцены XX столетия. Удостоенная знаков отличия многих стран мира, певица считает самыми дорогими наградами медаль «За оборону Ленинграда» и орден «За заслуги перед Отечеством», который вручен ей в связи с юбилеем. Остров Котлин, где прошло детство Галины Павловны, присвоил ей звание почетного гражданина Кронштадта - города военно-морской славы России.

Свет далеких звезд, названных именами блистательной супружеской пары, пробивается к землянам вовсе не каждый день. Как говорят астрономы, малую планету «Галина Вишневская» можно будет наблюдать с нашей планеты только 1 января 1997 года. Несколько позже, 10 марта, в космических далях сверкнет астероид «Мстислав Ростропович».

Юрий КУКАНОВ,
соб. корр. «РВ».

Санкт-Петербург.

Рое. Весты - 1556 - 16 ноября
с. 40